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(1) Poǐsči točno rešitev diferencialne enačbe. Glej pomoč.1

dy

dt
= −
√

2t y, y(0) = 1.

Prepričaj se, da je rešitev definirana povsod, zavzame samo po-
zitivne vrednosti in teži k 0, ko gre t→∞. S pomočjo Eulerjeve
metode s korakom h = 1/2, poǐsči približno rešitev te diferen-
cialne enačbe. Rešitev, ki jo dobimo ni stalno pozitivna. Po
katerem koraku, (za kateri n,) postane vrednost yn prvič nega-
tivna?

Rešitev:

Točna rešitev:
dy

y
= −
√

2t→, y(t) = Ce−
√
2

2
t2 ,

ker je y(0) = 1 je C = 1.
Numerična rešitev: y0 = 1, tn = nh in h = 1/2,

yn+1 = yn + h f(tn, yn)→ yn+1 = yn − h
√

2tnyn →
yn+1 = yn(1−

√
2h2n)→ 1−

√
2h2n < 0→

√
2h2n > 1→

n > 4/
√

2→ n > 2.

(2) Prepričaj se, da je matrika

A =

[
4 1
1 1

]
pozitivno definitna in jo razcepi po Choleskyju.

Rešitev:
Matrika je pozitivno definitna, če so determinante glavnih mi-
norjev pozitivne, |A| = 3, |1| = 1 in |4| = 4. A = QTQ, kjer je
Q zgornjetrikotna matrika.[

4 1
1 1

]
=

[
α 0
β γ

] [
α β
0 γ

]
=

[
α2 αβ
αβ β2 + γ2

]
.

Od tod je α = 2, β = 1/2 in γ =
√

3/2.

1Pomoč: enačba je z ločljivima spremenljivkama.
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(3) Sestavi kvadraturno formulo za integrale oblike∫ ∞
0

f(x)e−x dx ≈ w1f(0) + w2f(ξ)

tako, da bo točna za
f(x) = pn(x) = xn, n = 0, 1, 2.
Glej pomoč.2 Izračunaj približno vrednost integralov:

(a) I1 =

∫ ∞
0

√
x+ 1 e−x dx in

(b) I2 =

∫ ∞
0

√
x e−x dx.

Točna vrednost prvega integrala je I1 = 1.37894 medtem, ko
je I2 = 0.886227. Izračunaj relativno napako v obeh prime-
rih. Poizkusi razložiti, zakaj je v prvem primeru napaka mnogo
manǰsa, kot v drugem.
Rešitev:∫ ∞

0

pn(x)e−x dx = w1pn(0) + w2pn(ξ),

ker je

∫ ∞
0

e−x dx = 1 in

∫ ∞
0

xe−x dx = 1, dobimo sistem enačb

1 = w1 + w2, 1 = w2ξ in 2 = w2ξ
2.

Od tod je w1 = w2 = 1/2, ξ = 2, Î1 = 1/2 +
√

3/2 = 1.366 in

Î2 =
√

2/2 = 0.711. Relativna napaka |Î− I|/I je, v prvem pri-
meru enaka 0.0093656, v drugem primeru, pa je enaka 0.20212.
Razvoj funkcije

√
x+ 1 v Taylorjevo vrsto v okolici točke 0 je

√
x+ 1 = 1 + 1/2x− 3/4x2 + . . . ,

kar pomeni, da se funkcija “dobro aproksimira” s polinomom
v okolici točke nič, medtem ko se funkcijo

√
x ne da razviti v

Taylorjevo vrsto v okolici točke 0. Odvod v točki nič gre preko
vseh meja.

2Pomoč:

∫ ∞
0

x2e−x dx = 2


